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Velkommen til 2025 juleudgaven af Symfoni-Information 
 
”Hjerteblod” sæsonen 2025/26 er godt i gang og har allerede budt på store koncertoplevelser. 
I den forbindelse må Fadderkoncerten d. 6. november fremhæves; det var en fantastisk koncert – og Vennerne  
havde også glæden af at overrække vore to priser: Gustav Albeck prisen, som vi nu har uddelt 25 gange,  
og ASOVs Talentpris. Det er priser, vi giver med både stolthed og glæde; synlig anerkendelse af fremragende  
musikere må ikke glemmes!

ASOs (knap så) nye musikchef, Per Hedberg, er nu i fuld gang: vi bringer en hilsen fra ham her i bladet. 

Der er desværre ikke smult vande for ASOs økonomi; årets kommunale budgetforlig gav ganske vist en (beskeden) 
ekstra bevilling; men ikke nok til at sikre alle orkestrets fremtidige aktiviteter. Derfor er det også særligt vigtigt,  
at Vennerne vil gribe enhver lejlighed til at fortælle de gode historier om ASO og fortælle, hvor vigtigt det er,  
at byens kulturliv rummer andet end fodbold og at orkestret får konkret støtte og økonomisk råderum til at fortsætte 
den fantastiske udvikling og dermed give publikum de store koncert-oplevelser.

En af Vennernes støtteaktiviteter er koncertoptakterne før torsdagskoncerterne. Vi ved, at de er meget populære og  
vi gør alt, hvad vi kan for at arrangere dem. Desværre har vi haft store udfordringer med at sikre egnede lokaler til  
optakterne i det kommende forår. Derfor er der beklageligvis ”huller” i optaktskalenderen.  

Husk at de bedste musik-oplevelser får man ved at være der selv - sammen med ASO.

Med ønsket om en dejlig jul og store koncertoplevelser i foråret 2026.
Tove Christensen
Formand 

Formanden har ordet

Tove Christensen, Formand ASOV
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Hilsen fra musikchef Per Hedberg
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Kære ASO-venner
Først og fremmest en stor tak for jeres fantastiske støtte til vores vidunderlige symfoniorkester (ASO). Det gør en  
stor forskel for os, der arbejder med ASO hver dag, at vide at I er der og mærke jeres opbakning. Tak også for de  
fotostater, I har doneret – dem er vi meget taknemmelige for. Vi undersøger sammen med Musikhuset, hvor vi kan 
hænge dem op.

Det har været, og er stadig, fuld fart på for mit vedkommende, siden jeg startede i maj, og jeg er meget stolt og  
taknemmelig over at få lov til at arbejde med ASO.

Vi er i fuld gang med sæson 2026/2027, og jeg håber, at vi har samtlige abonnementskoncerter færdige  
den 1. december i år. Derefter produceres sæsonkataloget, og i forbindelse med dette planlægger vi et fotoprojekt for 
at opdatere vores billeder. Det er dels til en fremtidig opdatering af hjemmesiden, dels til sæson 2026/2027-kataloget 
og til andre sammenhænge, hvor vi har brug for fotos. Jeg drømmer også om at få opsat en portrætudstilling af  
orkestret og chefdirigenten i Musikhusets foyer.

Sæson 2026/2027 kommer til at indeholde mindst én, måske to, verdenspremierer samt nogle ASO-musikere som 
solister. Vi gennemfører også udviklinger af vores abonnementsserier, som I hermed er de første til at få kendskab til:
Vores partoutkort kommer til at indeholde 22 forskellige programmer og fordeles over 13 torsdage og 13 fredage,  
med koncertstart kl. 19.00.

Vi planlægger også at invitere jer alle til en mundtlig præsentation af sæsonen lørdag den 7. marts og vender tilbage 
med flere detaljer. Efter denne præsentation begynder salget af partoutkort, og derefter de forskellige abonnementer.
Onsdag den 13. maj kl. 19.30 bliver der så en præsentationskoncert, hvor ASO spiller uddrag fra den kommende  
sæson – i samarbejde med dirigenter fra Dirigentløftet og med Matthias Hammer som vært.

Vi glæder os virkelig meget til at møde jer alle.

Med venlig hilsen
Per Hedberg

Foto: PerErik Adamsson

Ny musikchef: Per Hedberg 
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Private fotos

Kære Venner, 

Vi er kommet rigtig godt i gang med efterårssæsonen 25, og der har været mange gode ting på programmet.
Vores August er altid ret afvekslende, og det bliver muligvis sidste år, at vi har en stor operaproduktion i August.  
Vi har nydt så meget i rigtig mange år, at spille de store spændende opsætninger af kendte og mindre kendte operaer, 
det bliver lidt vemodigt, hvis vi må sige farvel til den tid. Jeg husker tydeligt, da jeg selv startede i 93, at vi havde  
de kæmpe store Wagner forestillinger, og som vores tidligere solobratschist sagde - med hensyn til vores orkester,  
- det er ligesom humlebien, den ved ikke at den er for tung til at flyve, så den gør det bare. Vores dejlige orkester 
havde måske ikke den rigtige størrelse - men vi spillede alt hvad remmer og tøj kunne holde.
Vi spillede i år La Traviata med rigtig gode sangere, og heldigvis kom den igen i november.
I august havde vi også nogle små ensembler, der på kryds og tværs blev sendt afsted. Vi var noget mere ude af huset, 
bl.a. på Herning Operafestival, og i en anden uge var en del af os afsted med et program der hed Italienske operaarier. 
Vi havde den herlige sopran, Frederikke Kampmann med, og hun var sammen med Christine Hagge virkelig gode til 
at fortælle til publikum, så det lige præcis passede til dem vi spillede for, og de nød det.
Det var hits fra bedste og uopslidelige skuffe. Der er bare en grund til, at der er nogle stykker, der går lige ind, og som 
man synger resten af dagen. Vi spillede for et virkelig lyttende publikum hos en symfobusiness-partner, som vi håber, 
at få et endnu bedre samarbejde med. Og dagen efter spillede vi det samme til Brande bys jubilæum.  
Det er herligt at komme udenbys ind imellem, og nå endnu flere og nye publikummer. 
Vi har også haft en uge med koncerter rundt på skolerne. Det er vi to gange om året. Så er der 3 strygekvartetter,  
en messingkvintet og en blæserkvintet afsted. Og så fortæller vi om instrumenterne, og børnene er helt med,  
og nysgerrige. I min gruppe spillede vi bl.a. Boccerinis menuet. Så fortalte jeg børnene hvordan musikken er sat  
sammen - jeg kalder det “nu skal vi lave en pizza”, for bunden er det vigtigste, ligesom i orkestret, hvor kontrbasserne 
er uundværlige, og dem vi alle sammen lytter til. Og det er pizzabunden. Så hører de de forskellige lag, og til sidst  
det lækre fyld på toppen… 

Et af højdepunkterne i efterårssæsonen er også vores koncert sammen med Aalborg symfoniorkester. Det er så herligt, 
at være så mange, ikke mindst en kæmpe strygergruppe. Vi spillede Mahlers 6. Det løftede sig virkelig. Man kan  
krybe helt ind i klangen, og lave et kæmpe sus af en klang, og den store medrivende musik kom virkelig godt over 
rampen med vores chefdirigent. Aalborgs sal er også virkelig god, og her er strygernes lyd lidt mere klar, og der skal 
arbejdes lidt mere.
Og det var dejligt at se kollegerne i Aalborg;  mange af dem er vores venner fra konservatoriet fra gamle dage, og der 
er mange nye og gamle ting, der skal snakkes om.
Der er så mange ting man gerne vil fortælle, men der bliver nok en anden gang. 

Vi er utrolig glade for venneforeningens opbakning, det betyder rigtig meget for os at mærke, at vi har et godt trofast 
publikum som arbejder godt for os i mange sammenhænge.
Vi glæder os til endnu en fantastisk sæson med Matvienko i spidsen – og til jeres fortsatte, uvurderlige opbakning. 
Den går bestemt ikke ubemærket hen.

Med venlig hilsen,
Birgitte Bærentzen Pihl

Orkesternyt til Vennerne fra  
orkestermusikerne: FASOM

Privat foto

af Birgitte Bærentzen Pihl
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Foreningens bestyrelse:

Foreningens mailadresse er: asov.tc(a)gmail.com
Formand: Tove Christensen: formand(a)asov.dk
Næstformand: Winni Siig Nielsen: winnisiig(a)gmail.com, facebook-ansvarlig  
Kasserer og bestyrelsessuppleant: Per B Nielsen: kasserer(a)asov.dk  
Webmaster: Anders Brandt: webmaster(a)asov.dk
Medlemskontakt: Winni Siig Nielsen: winnisiig (a)gmail.com
Symfoniinformation: Mariann Baht Jensen: vonbath(a)hotmail.com  
Medlemmer:
Steen Lembcke: stnlembcke(a)gmail.com
Per Freitag: pwf(a)freitag.nl
Troels Lund Nielsen: troelslundnielsen(a)gmail.com  
Repræsentant fra Aarhus Symfoniorkester:
Pernille Jönsson Nüchel: violinpernille(a)gmail.com  
Suppleant: Niels-Ole Bo Johansen: nob(a)musik-kons.dk

Foto: Aarhus Symfoniorkester
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Indkaldelse til generalforsamling 2026

TIRSDAG DEN 3. marts 2025 KL. 19.30 I MUSIKERLOUNGEN.
Indgang Musikhuset, Skovgaardsgade 2C (vagten). 

Dagsorden: 

   1.    Valg af dirigent.
   2.    Bestyrelsens (formandens) beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år.
   3.    Fremlæggelse af det reviderede regnskab 2025 til godkendelse.
   4.    Fastsættelse af kontingent for 2027 til godkendelse. Bestyrelsen indstiller at kontingent er uændret 300 kr.
   5.    Valg af medlemmer samt to suppleanter til bestyrelsen.  
          På valg er Winni Siig Nielsen, som gerne modtager genvalg.
   6.    Valg af foreningens formand og næstformand for det kommende år.  
          På valg er: Tove Christensen og Winni Siig Nielsen.
   7.    Valg af to revisorer samt en revisorsuppleant. 
          På valg er er Ellen Kjær Fiedler og Jonas Refsgaard
   8.    Aarhus Symfoniorkesters Fond, Gustav Albeck-fonden
   8.1. Beretning og revideret regnskab.
          for det forløbne år.
   8.2. Valg til bestyrelsen.
   8.3. Godkendelse af bestyrelsesvalgte revisorer.
   9.    Forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne. Forslag skal tilsendes bestyrelsen før 13. februar.
 
Efter generalforsamlingen har vi den glæde igen at få besøg af Duo Croccante: to dejlige og virtuose musikere  
med en spændende instrument-konstellation: Pernille Jönsson Nüchel (ASO) og Søren Bødker Madsen spiller  
værker for violin og guitar.

 

Foto: Henrik Nüchel
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Både ASOVs Talentpris og Gustav Albeck prisen blev overrakt ved symfonikoncerten d. 6. november.

foto: Aarhus Symfoniorkester

ASOVs Talentpris 

Prisen uddeles uansøgt til en ung, særligt talentfuld klassisk musiker/musikstuderende.   
Prisen uddeles én gang om året. En jury bestående af to medlemmer fra ASOVs bestyrelse, to repræsentanter fra ASO 
og en repræsentant fra Det Jyske Musikkonservatorium udpegede den talentfuld modtager blandt en større gruppe af 
velkvalificerede kandidater. 
Modtager af ASOVs Talentpris 2025 er fløjtenisten Sofia Ericson.

ASOVs priser

Sofia Ericson kommer fra Eskilstuna i Sverige, og flyttede til Danmark for at studere sin kandidat ved  
Det Jyske Musikkonservatorium hos Lena Kildahl Larsen, Thomas Jensen samt piccolo hos Judith Wehrle. 
Sofia afsluttede uddannelsen i juni 2023. Tidligere har hun studeret hos Anders Ljungar og Jennie Nordstrand på 
Musikhögskolan i Malmö, Lunds Universitet i Sverige, hvor hun afsluttede sin bachelor i 2020. 
 
Tidligere har Sofia spillet med orkestre som Aarhus Symfoniorkester, Sønderjyllands Symfoniorkester, Aalborg  
Symfoniorkester og Nordiska Kammarorkestern i Sundsvall, Sverige. Hun er fast fløjtenist i Aarhus Kammerorkester. 
Hun var finalist i Det Jyske Musikkonservatoriums solistkonkurrence 2023 og spillede Nielsens fløjtekoncert.  
I februar 2025 var hun solist i Chaminades Concertino med DJM- Symfoniorkester og som solist har hun tidligere 
spillet med Eskilstuna Symfoniorkester og Nordiska Ungdomsorkestern. Hun har deltaget i masterclasses med  
Emanuel Pahud, Jacques Zoon og Göran Marcusson. Hun har deltaget i festivaler som Aarhus Kammermusikfestival,  
New Music for Strings festival, Rued Langgaard- festival og SPOT-festival. 
 
Sofia studerer i øjeblikket i solistklassen ved Det Jyske Musikkonservatorium med debutkoncert den 8 december 2025 
kl. 19.30 i Symfonisk Sal.

Privat foto
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Gustav Albeck prisen 

ASOV stiftede Gustav Albeck-fonden i 1997. Fondens formål er at støtte Aarhus Symfoniorkesters aktiviteter.  
Stiftelsen af fonden var også startskuddet til den første offentlige hædersbevisning – Gustav Albeck prisen, opkaldt 
efter primus motor for stiftelsen af Aarhus Symfoniorkester i 1935 – som hvert år gives til en af orkestrets musikere, 
der har gjort en særlig indsats for musikken eller musikerne i byen og orkestret.
Gustav Albeck prisen 2025 blev overrakt til ASOs inspirerende hornist: Lisa Maria Cooper.

Gustav Albeck-Fonden modtager bidrag med stor taknemmelighed. 

Gustav Albeck-Fonden modtager bidrag med stor taknemmelighed.
Varm tak for alle donationer; det er en stor opmuntring for Fondens arbejde. 

Formand Tove Christensen

Gustav Albeck Fonten

Lisa Maria Cooper begyndte at spille valdhorn i Suffolk, England og studerede horn på The Royal Academy of Music 
i London. 
I en alder af blot 20 år, spillede Lisa solohorn med Jeunesses Musicales World Orchestra og som 21 årig vandt hun sin 
første stilling i Deutsche Oper am Rhein. 
Derefter fulgte adskillige stillinger over hele Tyskland, herunder solohorn hos Nürnberg Symfoniker og 3. horn hos 
Essen Philharmoniker. 

I 2010 vandt Lisa stillingen som solohornist i Aarhus Symfoniorkester. 
Sammen med orkestret har hun optrådt som solist i Benjamin Brittens Serenade, både i Aarhus, på orkesterturné  
i Tyskland og og har indspillet Kuhlau Concertino for Dacapo. 
Lisa er en aktiv kammermusiker og har optrådt med forskellige ensembler, både i blæserkvintet, sammen med  
strygekvartet, med damekor, og med vibrafon. 
Lisa har undervist i mange år på Det Jyske Musikkonservatorium og på MGK på Aarhusmusikskolen. 
Hun er efterspurgt som solohornist i hele Europa og har for nylig spillet med Det Kongelige Kapel, The National 
Symphony Orchestra of Irland, BBC Symphony Skotland og adskillige orkestre i Norge. 
Siden 2016 har hun desuden været medlem af World Orchestra of Peace og optræder tit som solo hornist. 
I 2017 blev Lisa Maria Cooper tildelt titlen Associate of The Royal Academy of Music, London.

Foto: Aarhus Symfoniorkester

Privat foto
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Koncertoptakter og åbne  
generalprøver forår 2026

Koncert-optakterne: 
ASOV har arrangeret koncertoptakter før torsdagskoncerterne.
Vi henviser til ASOs sæsonprogram, programmet på bagsiden af SymfoniInformation og til https://www.asov.dk  
for nærmere oplysninger.
Optakterne foregår kl. 18.30 - oftest i KAMMERMUSIKSALEN.
Der er adgang til salen fra kl. 18.20. 

De åbne generalprøver (ÅGP) 
ASO inviterer igen Vennerne til åbne generalprøver - tre i efteråret 2025 og tre i foråret 2026!
  
Der er nu tilrettelagt et program: 

Program for ÅGP:
Kl. 09:15-09:35 Intro i Nedre Foyer
Kl. 09:45	 Dørene åbner til Symfonisk Sal
Kl.10:00-13:00	 Generalprøven har en rammetid fra 10:00-13:00, hvor pausen forekommer efter dirigentens ønske  
		  og prøvens forløb. Vær opmærksom på evt. rettelser i generalprøven – stop/snak mv. kan forekomme. 

Adgang via Skovgaardsgade 2C, 8000 Aarhus C (i bunden af den store trappe mellem Scandinavian og Musikhuset, 
benyt ikke Musikhusets indgang på Thomas Jensen Allé).
Medlemskort skal fremvises.
Aarhus Symfoniorkesters Venner har adgang til Kantinen på niveau 5 efter de åbne generalprøver, under forudsætning 
af at: Der er ikke adgang før KL 13.00 - Man skal også fremvise medlemskort for at have adgang til kantinen.  
ASOVs medlemmer betaler gæsteprisen.
Vi håber, at alle Vennerne har forståelse for, at til fælles bedste skal disse enkle regler overholdes. 
 
Med venlig hilsen Bestyrelsen

foto: Aarhus Symfoniorkester
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Torsdag d. 22. januar 2026 kl. 10:00-13:00
Mendelssohn 4 - Dirigent: Dmitry Matvienko
P. I. Tjajkovskij Capriccio italien
R. Glière Koncert for koloratursopran og orkester
F. Mendelssohn Symfoni nr. 4, “Den italienske”
Solist: Nadine Koutcher, sopran

Torsdag d. 26. marts 2026 kl. 10:00-13:00:
Rachmaninov 2 - Dirigent: Anna Rakitina
S. E. Tarp Lystpilsouverture nr. 1
D. Sjostakovitj Klaverkoncert nr. 2
S. Rachmaninov Symfoni nr. 2
Solist: Marianna Shirinyan, klaver
 
Torsdag d. 7. maj 2026 kl. 10:00-13:00
Beethoven 6 - Dirigent: Rámon Tebar
R. Wagner Ouverture fra Tannhäuser
R. Strauss Lieder (Ruhe, meine Seele!, Cäcilie, Heimliche, Aufforderung, Morgen!,
Freundliche Vision, Waldseligkeit og Das Bächlein)
L. v. Beethoven Symfoni nr. 6, “Pastorale”
Solist: Miah Persson, sopran

Med ønsket om dejlig jul og et smukt forår 2026 med masser af gode ASO-oplevelser
Tove Christensen
formand ASOV

Åbne generalprøver forår 2026

foto: Aarhus Symfoniorkester
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Optakter og andre arrangementer forår 2026

Torsdag den 22. januar kl. 10:00 – 13:00	 	
Symfonisk Sal
Kun for medlemmer af ASOV
Medlemskort skal forevises. 

Torsdag 22. januar: kl 18:30 – 19:00 	
Mendelsohn 4	

Torsdag 29. januar: kl 18:30 – 19:00 		
Tjajkovskij Svanesøen	 			 
Klubscene

Tirsdag 3. marts: kl 19:30		
Musikernes lounge 
(indgang fra Skovgaardsgade) 
Kun for medlemmer af ASOV
Medlemskort skal forevises.

Torsdag 5. marts: kl 18:30 – 19:00		
Prokofjev, Nielsen
Kammermusiksalen

Torsdag 19. marts			    
Italiensk Operagalla 
Henrik Engelsbrecht er konferencier  
ved aftenens koncert.

Torsdag d. 26. marts 2026 kl. 10:00-13:00		
Symfonisk Sal
Kun for medlemmer af ASOV
Medlemskort skal forevises 
 
Torsdag 26. marts: kl 18:30 – 19:00		
Tarp, Sjostakovitj, Rachmaninov				  
Kammermusiksalen

Åben Generalprøve

Ingen optakt 
 
 
Leif V.S Balthzersen, mag.art. interviewer tidligere  
solodanser for Den Kongelige Ballet, Caroline Cavallo.

 
Generalforsamling 
Efter generalforsamlingen spiller Duo Croccante: 
Pernille Jönsson Nüchel og Søren Bødker Madsen

Christian Kraglund, pianist, Aarhus Musikskole

 
 
Ingen optakt 
 
 
 
 
Åben Generalprøve 
 
 
 
 
Matthias von Niessen, ASO, violinist

Vi har haft store udfordringer med at finde passende, ledige lokaler til vores populære optakter.
Derfor er der desværre en del af forårets koncerter, som ikke har en koncertoptakt
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Optakter og andre arrangementer forår 2026

Torsdag 9. april		
Vaughan Williams, Bruch, Elgar

Torsdag 23. april: kl 18:30 – 19:00		
Steen-Andersen, Thorvaldsdottir
SPOR koncert
Kammermusiksalen

Torsdag 30. april 		
Brahms Requiem 
 
Torsdag d. 7. maj 2026 kl. 10:00-13:00	 	
Symfonisk Sal
Kun for medlemmer af ASOV
Medlemskort skal forevises.

Torsdag 7. maj: kl 18:30 – 19:00		
Wagner, R Strauss, Beethoven	 	
Klubscenen
 
Torsdag 21. maj 
Mahler

Ingen optakt
 
 
Birgitte Bærentzen Pihl, ASO, violinist 
 
 
 
 
Ingen optakt 
 
 
Åben Generalprøve

 
 
 
Per Bærentzen, lektor emer. 
 
 
 
Ingen optakt


